

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00

OFICINAS E IMPRENTA

D. JUAN DE AUSTRIA, 10

Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Año XXIII—Núm. 8.897

Otro que recobra la vista

Doña Argelia Mondragón de Aín (Castellón), cuatro años ciega, recobró la vista en la clínica del oculista americano doctor Salgat, calle de la Paz, núm. 20, 2.^a, a diez días.

De París

AL MARGEN DE LA VIDA

(Continuación)

La confianza da por resultado el empujamiento de las facultades combatiendo. El hombre pacífico no pasa el tiempo ejercitándose en la esgrima, porque no se le ocurre que alguna vez tenga necesidad de defenderse. De la misma manera los antiguos legisladores olvidaban consignar el castigo para los parientes, porque no concibieron la existencia de, porque no concibieron el castigo para el padre. Así el hijo capaz de matar a su padre. Así el hombre, de naturaleza pacífica, baja y toca en el punto de la inutilidad y aun a veces en el de victimidad, pues cada cual, conociendo su despreciable, se atreve a disputarle cuanto le pertenece.

Las naciones tienen la misma psicología, y la decadencia española no proviene de falta de energía, sino de sobre de pereza por la carencia de un blanco determinado adonde dirigir sus esfuerzos. La prosperidad y la potencia nacional francesas, no nacen de la potencia nacional francesas, no nacen de una prosperidad y potencia individuales mayores, sino de medio siglo de odio hacia Alemania. Odiar a alguien, es un constante prepararse para vencerle, llegada la ocasión, y en este deseo concretamos toda nuestra energía.

España, desde la unidad nacional, ha carecido de un amigo contra el cual le haya sido necesario prepararse para combatir, y falta de impulso, de finalidad, la energía nacional ha derivado hacia el campo del humanitarismo, lo que ha convertido la península en un redil de corderos, cercado de lobos: cada cual da un zarzapero y arranca el vellón ó la tajada que puede. Si el espíritu de un pueblo por tal manera amodorrado ha de resurgir, y con él las energías y el poder nacional, menester será que la Prensa, y el libro y la escuela, y la tribuna, clamem, señalen y propaguen el nombre de un enemigo a quien nos veremos obligados a combatir. Y cuando los españoles todos odien a alguien—cuanto más profundamente mejor—comenzará una era de trabajo, de ahorro, de entusiasmo, de patriotismo que nos conducirá al puesto que nos corresponde.

Los pueblos no tienen otra más que dos caminos: se trata de saber cuál les honrará más: si pasar a la historia como fuertes, ó como humanitarios. En cuanto hombres, debemos preferir lo segundo; pero como ciudadanos de una república debemos ser lo primero. Recuérdese que todos los mandamientos de la Ley mosaica son prohibitivos... siempre que se refieran al prójimo, pero conviene recordar también que en aquella época no eran prójimos más que los de la misma tribu. Consecuentes con esa doctrina, seamos Cristos para los de casa—nuestros prójimos—y Césares para todos los demás.

Esa es la teoría de las naciones civilizadas. Hay en los seres humanos una propensión ingenua a buscar algo ó alguien que cargue con sus culpas, de la misma manera que sin culpa alguna se atribuyen cuanto de bueno les ocurre. A veces, refieren también a una influencia determinada, todos aquellos acontecimientos cuyas causas escapan a su inteligencia. De aquí nacieron las mitologías, las madres ancestrales de las religiones. La última conquista del progreso ha sido la de poner en causa a la naturaleza humana, buscando en nuestra levadura animal, en el instinto, la causa de aquellos hechos que chocan ó repugnan a nuestro concepto de la moral ó de la justicia. Cuando se cita una mala acción, se dice siempre de naturaleza humana; y de ahí deducimos ó que no deducimos cierta irresponsabilidad para el individuo. Yo no tendría nada que oponer, si de igual manera se atribuyeran a la naturaleza humana las buenas acciones. Pero no puedo admitir que el individuo reclame la paternidad de las buenas acciones, y rechace las malas con el socorrido estribillo de «yo no he sido».

Antiguos y modernos, escultores y pintores, los artistas todos, han consumido la lámpara de su genio buscando la perfección de sus obras. Creo que la perfección es un error si la referimos al efecto que la belleza debe producir en los sentidos. La perfección tiene siempre una atmósfera glacial, y nada podrá hacer que en su presencia se nos encienda la llama del deseo. Una mujer absolutamente perfecta no agradaría a nadie, porque una mujer perfecta carecería de seducción, de fuego interior que la vivificara. En arte, la concepción, núcleo de la perfección, produce obras frías, académicas, y de igual manera que los grandes gramáticos son inabundantes novelistas, así las obras perfectas, acabadas, dan una sensación de cementerio. Afortunadamente el hombre no ha logrado todavía hacer una obra perfecta; la obra perfecta, y gracias a eso podemos admirar y conmovernos en presencia de la estatuaria griega—la más fría por ser la que más se acerca a la perfección—y de los frescos pompeyanos. Las épocas en que florece el academicismo, son épocas muertas para la emoción estética. Sólo en los renacimiento que luego se producen, alcanzan las obras esa potencia emotiva que nos hace estremecer con un escalofrío de belleza. Sin embargo, como nada hay inútil, el academicismo sirve para conservar a través de las convulsiones renovadoras, las proporciones a que toda obra de arte debe sujetarse. Es el papel de las gramáticas en el proceso de la evolución filológica.

Muchas veces he tenido ocasión de hablar con entusiasta y he terminado por convencerme de que saborean una voluptuosidad que los sanos desconocen. Un hombre enfermo cuando se disgusta con su enfermedad, siempre resignándose y acaba gustándola con deleite egoísta. Nadie ha tenido lo que él,

nadie ha sufrido tanto ni de tan igual manera ni tan intensamente. Si vais a visitarle a su casa, desde el primer momento recibiréis la impresión de que siente descomulgado orgullo en contaros sus horas de fiebre, las visitas del médico, la clase de enfermedad y otros mil detalles íntimos que nada os importan. Si le encontráis en la calle, os detiene, os comunica que ha estado enfermo, que todavía... que no sabe... que el médico dice... que él cree...

Si, los enfermos son egoístas en grado sumo, y con tal de singularizarse son capaces de inventar dolores imaginarios. Tienen todos la voluptuosidad del padecimiento. Lo que no he tropezado todavía es con un individuo que tenga la voluptuosidad de la salud. Y es que ya dijo Schopenhauer que lo único cierto es el dolor. Y es también lo único que nos hace apreciar debidamente la salud, porque en este mundo nada existe por sí, sino por contraste con el elemento contrario. Una vida todo placer, sería tan monótona como una vida todo dolor, como un día sin noche, como un cuerpo sin sombra, como una llanura sin relieves. Lo único que no puedo explicarme es cómo siendo habitual el dolor y la ausencia del dolor una excepción ó accidente en la vida, y cómo siendo los accidentes los que amenazan la existencia, el hombre ha logrado hallar voluptuosidad en lo permanente, despreciando la accidental. La ciencia psicológica nos debe grandes secretos todavía.

Suele decirse que la gente aldeana carece de diplomacia, de formas adecuadas para exponer ante un concurso sus pretensiones con aquella cortesía y amable comedimiento que son patrimonio de las gentes bien educadas. Es un error. Los aldeanos, por intuición, poseen nociones de urbanidad desconocidas en las clases elevadas de la sociedad y maneras inesperadas, personalísimas, de salir de un atasco. Por ejemplo, el caso de una petición de mano es, en la aristocracia y en la burguesía, asunto que requiere modales, tacto... y ropa negra. Pues bien; yo recuerdo a un vecino mío que llevaba quince días consultando con la vecindad la manera más apropiada de pedir la mano de la moza de sus pensamientos. Cansado de la vaina encueta, le preguntó a su padre: —Diga, padre; ¿cómo voy a pedir la mano de mi novia?

—La cosa es bien fácil, «tochos». Vas a casa de la moza, charlás como todas las noches, y cuando salga la conversación, pues vas y le dices al padre: —Tío Juan... y lo que se te ocurra. —Fué el mozo por la noche, entró en la cocina, sentóse, comenzaron a hablar del tiempo, del ganado, de la salud de entrantab familias, y al cabo preguntó el tío Juan: —¿Y nabos, tenéis muchos este año? —Sí, señor, sí—respondió el mozo—. Muchos. Y mire, ya que ha salido la conversación, vengo a pedirle la mano de su hija. —He ahí una manera inéfica, que precisamente por lo castiza no será aceptada, de seguro, por las clases elevadas de nuestra sociedad. En la lucha de razas—blancos contra negros, cristianos contra judíos, etc.—, los colocados en terreno más firme para predica y llevarlo a cabo, son aquellos hombres cuyo corazón no sienten el peso de un Creador. —Los que creen en Dios, cometen el mayor pecado mortal que hayan podido inventar los hombres, puesto que se dedican a la destrucción de un semejante que, como ellos, fué creado a imagen y semejanza. Ese desprecio y esa destrucción de la obra divina, es el mayor arrete contra la existencia divina, y la obra más cínica y más soberbia de los que se llaman creyentes. Si existe Dios, ha de ser absoluto en la perfección de todas sus manifestaciones creadoras, y los que reputan nociva ó inferior a cualquiera de sus criaturas, no saben lo que se dicen. En su obsequio de la humanidad, si existe Dios hay que regarle, pues únicamente de este modo pueden los espíritus libres y serenos comprender ciertas aberraciones. Bien sé que la negativa se les atontará sacralgada a muchos, pero tengan en cuenta esos tales que cuando un rey se limita a dar leyes sin velar por su cumplimiento, lo menos que puede ocurrirle es que, convencidos los súbditos de que pueden violarlas impunemente, acaban por destruirlas. Si la Humanidad lleva camino de suprimir a Dios, no es por falta de impulsión religiosa, sino porque se ha convencido que el objeto de sus adoraciones es completamente inútil para el progreso de la especie, y no sirve más que para labar de una casta empenada en explotar a todas las demás.

Cuando me habita en un hombre tolerante, transigente, condescendiente, lo primero que se me ocurre es que se trata de un hombre inútil. Y lo segundo, también. Los hombres tolerantes, los hombres transigentes, vienen obligados sin cesar a someterse a las ideas de los otros. Si así no lo hacen, son tildados de tener mal carácter. Y en efecto, cuando se tiene carácter siempre es malo, porque el hombre de carácter no se rebaja ni se somete ni transige; tiene sus ideas, vive con arreglo a ellas y en la lucha que entabla para imponerlas a su medio, el triunfo es una afirmación de la potencia humana. Dáme hombres intolerantes, intránsigentes, cabezas, y con ellos haré que la sociedad marche velozmente por la vida del progreso; déme hombres blandes, transigentes, que se detendrán en el camino: son estáticos. Y la estática no ha generado en este mundo un solo hecho ni una sola idea generosa.

M. GARCÍA RUEDA.
(Continuación)

Zapatería Soler La más sencilla y económica que existe PRIMERA Y ÚNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑO PERIS Y VALERO, 36

EL PULSO DEL SOL

Llegará día en que el sol que nos alumbrará dejará de ser rey de la vida terrestre. No será el flamífero astro de nuestros días con su hacinamiento de calor y su luminaria persistente de deslumbrante radiar. El Sol es el corazón del sistema planetario. De su seno surgen las emanaciones de la vida de todos los astros, que giran a su alrededor. De él fluye la corriente vital de los demás mundos hermanos. Su caudal de vida es inmenso.

Suponiendo la luz y calor que desprende el Sol dividida en 67 millones de partes iguales, una sola de estas partes representa la que utilizan todos los astros de su sistema. Se pierde, pues, en el espacio una cantidad de energía solar 66 millones de veces mayor que la que se aprovecha. La cantidad de calor que despende el Sol, en un segundo, es equivalente a la combustión de once mil millones de toneladas de carbón de hulla. El aspecto de este inmenso horno del cielo, visto con el antejo, es imponente. La atmósfera solar está sacudida fieramente por una energía indomable que se inicia en su propio movimiento de perturbación. Frecuentemente surgen lenguas de fuego que en muy poco tiempo alcanzan alturas iguales ó mayores que la distancia entre la Tierra y la Luna. La atmósfera del Sol es espantoso huracán, torbellino furioso, laboratorio infernal donde los genios del mal y del bien engendran la locura que se desata en la Tierra.

Nosotros, cada uno de por sí, representa un rayo de sol, condensado en forma humana, pero en el que el germen de la exaltación existe. El vapor, es fuerza solar transformada. La leña, que arde por un momento, representa los rayos del sol, apasionados en la elaboración constante durante la vida de la planta. El hierro es una forma de la transformación de la energía de nuestro astro. Pero llegará el momento en que el rey del día, fuente de toda actividad, dejará de serlo y aparecerá a nuestra vista como una esfera de color rojo sangre, precursor de su muerte fatal. Cuando esto llegue, no habrá huracanes, ni corrientes fluviales, ni susurros de arroyos. Dejarán de existir las mareas, porque los mares se habrán solidificado. Un cielo sin nubes y sin luna visible, estrellado día y noche, presidirá los últimos momentos de la Tierra, como mansion de seres.

Entonces existirá la verdadera paz sobre los imperios que un día el hombre sometió a su yugo. No habrá guerras, ni la soberbia humana podrá decir con orgullo: «Esto, fué mío». Sólo la Muerte será el superviviente del inmenso desastre de la Vida en la Tierra, del sarcástico fracaso de nosotros como humanos. ¡Muera el Sol!

PIGMALION.

De palacio Arzobispal llamaron ayer a los directores del «Diario de Valencia» y «La Voz de Valencia». Para obligar al papel ligero a devolver al Sr. Gasó el derecho a la herencia del reverendo D. Francisco Gómez? ¿O para echar agua al vino, sancionando el atraco? Veremos.

LA PRECODIDAD DELICTIVA EN ALEMANIA

Los antropólogos alemanes deben de haber sufrido recientemente un amargo desengaño. Sus estudios de la élite colectiva de país venían preconizando, desde muchos años atrás, la superioridad moral germánica. Cuíquiera habría dicho que la raza teutona encerraba elementos espirituales más elevados, más exquisitos, más altos que todas las demás razas. De esos estudios, había nacido el parpadermanismo y había nacido no como un noble impulso, íntimamente sentido, de nivelación, sino como un reflejo de la conciencia nacional, que creyérase más educada, más culta y más perfecta que los otros pueblos, trataba de extender a estos su dominación, de imponerles sus instituciones, de obligarles con su derecho y de sujetarles, si se resistían, por medio de sus armas. Pero la antropología con sus análisis desasosonados y la estadística con la escueta y rígida eufemística de sus datos, han venido a destruir ahora todo el castillo de naipes en que Alemania había asentado su vanidad de raza.

Resulta que contra todo lo que se ha dicho, el imperio alemán es la nación que registra mayor número de hechos delictivos, y lo que es más doloroso, que encierra mayor número de criminales jóvenes. La depravación ha llegado allí a límites que nunca alcanzaron las estadísticas judiciales de Europa. Tan grande es, tan acentuado está en la juventud alemana el instinto de criminalidad, que las autoridades de todo orden se han visto obligadas a dictar medidas severísimas para impedir que siga en aumento el delictivo y mismo ambiente. En algunas regiones está prohibido que los jóvenes se reúnan en lugares públicos, que fumen, que beban licorosos y que salgan de noche. El Gobierno ha recabado el concurso de maestros, sacerdotes católicos y pastores protestantes para dar conferencias, exponiendo a la juventud las causas y los efectos de su inmoralidad. Pero ¡ay!, hasta ahora no se ha encontrado remedio alguno para tanto mal.

Resulta, pues, absurdo cuando Alemania hace para demostrar su superioridad étnica, principalmente en lo que a Francia respecta, ya que Francia ha sido y sigue siendo el principal objetivo del pangermanismo, que siempre la toma como punto para hacer comparaciones y establecer diferencias. Francia responde a esto con razones nacidas de la experiencia de los hechos, y dice: «Mientras nuestros enemigos padecen esta honda crisis de moralidad, en nosotros se

observa un fenómeno completamente distinto: la criminalidad decrece progresiva y constantemente y no es preciso recurrir a complicadas informaciones para explicar estos resultados tan opuestos. Entre nosotros, el patriotismo ha exaltado el sentimiento del deber; ha creado una atmósfera de dignidad y ha destruido los instintos mafiosos que pueden arrastrar al crimen. ¿Cómo ignorar ahora que estos mismos instintos han hecho germinar en Alemania, en la inclinación al avasallamiento, a la imposición, la idea de la guerra actual?»

Mientras nosotros predicamos el respeto a la palabra dada, la intangibilidad de la verdad, la protección al débil y la supremacía del derecho sobre la fuerza, los alemanes precorizan la libertad de la mentira, el desprecio a los tratados, que califican de «papeles viejos» y la legitimidad de todo acto basado en la fuerza de las armas. Así contesta Francia a la actitud de Alemania y los hechos corroboran la oportunidad de la contestación. Sin inclinarnos de ningún lado, reconocemos como cierto que mientras las estadísticas antropológicas francesas han registrado una notable disminución de la criminalidad desde el principio de la guerra, los alemanes acusan un aumento de criminales, y sobre todo, de criminales jóvenes, cuya conducta no pone muy alto, ciertamente, el nombre de la «Kultur».

Francisco BILBAO.

Palabras, palabras...

EL HOMBRE QUE ASESIÑO

D. Mariano, a la vista del satisfactorio resultado del balance que durante tres noches enteras había absorbido su actividad, tuvo una sonrisa de satisfacción, se frotó las manos de contento, y como para dar mayor solemnidad a su resolución, dijo en voz alta: «Nada, nada, hay que tomar un dependiente».

La adquisición de todos los objetos que le rodeaban había tenido su origen en aquellos balances que hacía sobre el negocio modesto, pero saneado, de la tienda de ultramarinos que pocos años antes montara, teniendo por todo capital la suma exigua de quinientas pesetas. El negocioje marchaba viento en popa, y a él había D. Mariano ligado íntimamente su existencia, de tal manera que rebosaba alegría el día en que los ingresos eran abundantes y se mostraba triste y cariñoso cuando flojaba la recaudación. Sangre de su sangre era aquella tienda, que le costara enormes sacrificios, incontables trabajos, mucho sudor de su frente, y para ella era todo él, sus afectos a ella se reducían. Era la suya una de esas vidas dedicadas al trabajo por completo, en las que el amor al dinero lo es todo. Del dinero hizo un culto D. Mariano, que gozaba lo indecible mirando los fajos de billetes de Banco, las monedas de plata apladadas cuidadosamente sobre la mesa. Sólo en el mundo, no era lo suficientemente espiritual para poner afecto exagerado en sí mismo. Un poquín de egoísmo y nada más. Y amó el dinero como tantos otros.

La victoria anual del «debe» sobre el «haber» hacía pensar a D. Mariano en una nueva adquisición, y como un año fuera el peso en que vivía y otro el reloj que presidía el comedor, y otro el gramófono, amén de progresos crecientes en la indumentaria y otras cosas por el estilo, llegó uno—él andaba por los cuarenta—en que se dijo: «Es preciso que me case». Y se casó. Precisamente los padres de aquella vecina rubia tan espiritual que se pasaba el día tocando el piano y leyendo novelas—él, un militar retirado y ella... una mujer como otra—le andaban haciendo carantoñas, y a él, la verdad, no le disgustaba la chispa; un poco flaucha la encontraba, pero en cuanto viviera con él una temporada, alimentándose bien y curándose de aquellas tonterías suyas que ponían en comocion a la vecindad, ya vería cómo se arregaba.

Apenas hubo noviazgo. Los padres de Filo no querían otra cosa que poner al salvo el codico que en su casa los más de los días naufragaba, y en cuanto el tendero les propuso llevar a su hija al tálamo nupcial, sin hacer caso de los berrinches de la chica que a toda costa se negaba a casarse con un vulgar tendero, aceptaron el matrimonio, y Filo y D. Mariano no tardaron en casarse. A él ni hubo que tranquilizarse acerca de la actitud despreciable de Filo. La pobrecita—pensaba—estaría soñando en algún príncipe ruso; pero ya le pasaría la fortuna y serían felices.

Al poco tiempo D. Mariano se dio cuenta de que aquella covanda que tan fríamente realizara, arrastrado por la excelente marcha del hogar, a más de, claro es, su deseo de formar un hogar y una familia, despertaba en él sentimientos hasta entonces desconocidos. Sentía algo más que simpatía y afecto por su mujer. En su tosca lengua no sabía hallar conceptos adecuados de expresión; pero en su corazón no le engañaba: aquello era el amor, el amor que jamás sintiera ni nunca admirara. El no encontraba palabras bonitas, y algo bruscamente, tartamudeando, muy emocionado, se lo dijo a su mujer una noche. Ella le oyó impasible y por toda contestación tuvo una mirada agresiva, de desprecio, y esta frase hiriente que el pobre sintió clavarse en su corazón: «Eres un idiota, un ser vulgar, que jamás sabrá comprenderme».

D. Mariano en poco estuvo que aquella noche no se volviera loco. Ella si que no podría nunca comprenderle. Recordó su vida desde los tiempos de la adolescencia, en que, muertos sus padres, huendo de la frialdad de un hogar que no era el suyo, y marchando por el mundo a la ventura, llegó a la ciudad desde aquel miserable pueblecillo perdido entre montañas, donde naciera. Su juventud, triste y vulgar, monótona, sin inquietudes, resignada; sin otra ilusión que la de poseer una tienda como aquella en que tanto padecía y había llorado, casi más por

librarse de repimendas y piscozones que por ambición misma. Aquella existencia suya, un desierto sin oasis de amor y de cariño. Y cuando había triunfado sobre la crueldad de la vida, cuando daba por bien empleados sus sufrimientos, todas sus penalidades, cuando se consideraba dichoso con su pelazo de felicidad, y creía que en su vida resignada y oscura una mujer iba a poner un rayo de luz, sentía aquella gran desolación. Ella le despreciaba. Y lloró, lloró abundantemente. Según dedujera del balance que había hecho por aquellos días, el tendero sentimental, y dolorido, no tardó en tomar un dependiente. En él pensaba descargar el peso de su tienda, para poder dedicar más tiempo a su mujer, a acompañarla cuando saliera de compras ó a pasarlo, a llevarla al café, al teatro, a todas partes. Además, se acercaba el verano y había adquirido una casita en el Caballal para pasar la temporada. No se corrió a sí mismo. El, tan ahorrador, acostumbrado a una vida mezquina de regateos sin cuento, era pródigo, gastaba el dinero, sin tasa. ¿Para qué quería el dinero sino, para que su mujer lo disfrutara? A todo estaba dispuesto con tal de que Filo correspondiera a su pasión.

Y con aquella resignación que era el secreto de su vida lo aguantaba todo, los desprecios y las intemperancias de Filo, los caprichos ridículos de su suegra, el genio insupportable del suegro. Todo. Por todo pasaba con tal de agradar a su mujer, que cada día se mostraba más indiferente y aun esquivo. Eso, sí. En el hogar podría tener condescendencias y mostrar debilidad de carácter; pero en la tienda seguía siendo el mismo hombre frío, duro, egoísta, interesado de siempre. Pues no faltaría otra cosa. El negocio era el negocio, y no permitía el más ligero deslizo.

Un acontecimiento inesperado vino a jurbar la calma relativa que hasta entonces disfrutara. Tratábase de una cosa seria. El había observado cierta simpatía en su mujer para el nuevo dependiente, un muchacho joven y buen mozo, jovial y simpático, más sint darle importancia. Pero aquello era ya demasiado.

«Aquello» era que los sorprendió abrazados y boca con boca en un rincón de la trastienda. No iba a tolerarlo. Ella vivía con sus padres y se iría a la calle, a la cochina calle y si se moría de hambre mejor. Y no le cruzaba la cara no sabía por qué...

Dijo todo esto con acentos de sincera indignación; pero ahucando la voz para disimular el miedo que le causaba su ira, aquel mozo, mozo de un maulazo era capaz de desencadenar.

Mas toda su ira desapareció cuando ella, con lágrimas en los ojos y con un gesto que a él pareció de arrepentimiento, le pidió perdón. Fué buenoza una vez más y perdón, quedando las cosas como antes de enterarse de su coronación.

Una noche, durante la cena, D. Mariano dió muestras de estar muy preocupado. Tanto, que su mujer se alarmó y quiso saber la causa de su inquietud. El procuró evadirse llevando la conversación hacia otro tema. Agnificaba hubiera fundado su cerebro, se levantó con brusquedad y salió del comedor. Bajó a la trastienda. Todo ello tan sigilosamente y con tanta rapidez, que el dependiente, que escondía algo entre unas ropas, se vio sorprendido. D. Mariano aulló: —¡Ladron! ¡Canalla!

Al hacer la liquidación notó que de la caja faltaban mil pesetas, aquellos billetes que el canalla estaba escondiéndose. Además de su mujer, quería quitarle su dinero. Era ya demasiado. ¡Su dinero, su dinero! El golpe era para él más rudo que cuando le sorprendió abrazando a su esposa. ¡Y su dinero, su dinero—gemia el tendero—. ¿Y qué ladrón iba a quedar sin escaqueo? No. Ahora vería.

Y sacando rápidamente la pistola le disparó uno, dos, tres, cinco, los siete tiros. Le deslizo la cabeza. Y cuando unos guardias se lo llevaron por entre la multitud curiosa, que había los ojos desmesuradamente como para adivinar la tragedia, se le oyó mascarullar: «El amor, los amigos, las mujeres, el honor... cosas sin sentido... Pero el dinero... el dinero... La gente puso un comentario brutal y más sin sentido que la pasión del pobre don Mariano: —«Está loco, está loco...»

Y un zapatero de portal, el primero que acaudaló al ruido de los disparos, sentenció cachudo: —Tenía que pasar. Ella era una mala zorra».

Braulio SOLSONA.

Por la exportación de la patata

La reunión de ayer

En Lo Rat-Planat se reunieron ayer mañana, bajo la presidencia de D. Juan Ferriols, los huertanos interesados en la exportación de la patata. La concurrencia fué muy numerosa, y después de aprobada el acta de la anterior, se procedió a la lectura del telegrama del ministro de Hacienda denegando la petición de exportar las patatas. El presidente manifestó a los concurrentes que era llegada la hora de adoptar una resolución definitiva, y para ello era preciso demostrar la unión más completa. Hijeron uso de la palabra varios de los presentes, mostrándose conforme en ir a la huelga, pero una huelga verdad, en la que toda la huerta, todo el mundo esté cruzado de brazos. También se convino en que con objeto de no perjudicar al consumidor en el precio de la patata, éste no sea superior a 1,50 pesetas la arroba, ofreciéndola así en el mercado, para contrarrestar las ganancias que obtienen los acaparadores y correadores. Ambos acuerdos fueron tomados por unanimidad, y comunicados al ministro de Hacienda

y Gobernador civil, para ver si durante el plazo de ocho días concedido para poner en práctica la huelga, puede rebajarse ó anularse el impuesto creado, siempre que el precio de la patata no exceda de 1,50 pesetas la arroba.

ECOS

Las sociedades de transporte

En la última sesión municipal se dió cuenta de una instancia firmada por las Sociedades de coches y carros de Valencia, pidiendo al Ayuntamiento la realización de mejoras en las entrevistas de los caminos, especialmente en los del Grao y Tránsito.

La comisión de Caminos, reconociendo la necesidad de esta mejora, viene preocupándose de atenderla, por conveniencia de los carreteros y aun del Ayuntamiento, pero sin llegar a concretar los medios de llevarla a la práctica. Ahora estudiará la instancia de dichas Sociedades y el proyecto de reforma de entrevistas que aquella contiene.

Después de atinadas consideraciones, en las que se refieren los trabajos de conservación que se verificaban a raíz de instalarse las vías metálicas y los perjuicios para el tránsito que hoy presentan esos caminos, con evidente peligro para las caballerías, se propone la sustitución de los adoquines de las entrevistas por una capa de grava y tierra, sobre la cual podrían marchar con seguridad las caballerías.

El proyecto se considera de fácil y económica realización, y, por vía de ensayo, se propone la construcción de 100 metros de vía en esta forma.

El asunto reviste importancia y merece fijar la atención de la comisión de Caminos, a fin de que antes de llegar el invierno queden las entrevistas en buenas condiciones.

Sentado esto, convendría que las Sociedades citadas impusieran a sus componentes la obligación de no llevar los vehículos (los carros) por las calles de la ciudad, cuando desde la zona exterior se dirijan al puerto, pues con ello, además de innecesarias molestias y peligros para el viandante, se evitaría el destrozo del pavimento.

Demos de lado a la anomalía de que en una ciudad, llana como la palma de la mano, usen los carros las llantas más estrechas que en población alguna de España, para demostrar, en forma incontestable, que es un perjuicio de importancia el que ocasionan buen número de carreteros.

Cansados estamos de ver cómo los carros que por la ronda se dirigen al puerto, en vez de ir por las calles de Guillem de Castro, Jativa y Colón, toman la línea recta desde Santa Lucía, y, pasando por las calles del Hospital, Garrigues, Sangre, Baras, D. Juan de Austria y Sorni, desembocan en el puente del Mar.

Consecuencia de este abuso es la chapuza que actualmente se realiza en el asfaltado de la calle de la Sangre, cuyos rieles y baches alcanzan a 20 ó 25 centímetros de profundidad; el adoquinado de la calle de Don Juan de Austria no hay manera de conservarlo en regular estado y algo parecido está ocurriendo con el de la calle de Sorni.

¿Puede tolerarse, sin causa que lo justifique, semejante enormidad?

Claro es que no; y reconociéndonlo así el Ayuntamiento, al aprobar el presupuesto, adoptó un acuerdo, que nadie acertaría a comprender por qué no se ha ejecutado. El pavimentado de las rondas—dijose a la sazón—está en buenas condiciones para el tránsito, y, en consecuencia, se prohíbe que los carros que desde la zona exterior se dirijan al puerto, circulen por el centro de la ciudad. Al efecto, quien infrinja esta disposición pagará la multa de una peseta. que haya en el acto efectiva los guardias municipales, a los que se proveerá de los correspondientes talonarios.

Nada se ha hecho; los carros continúan destruyendo el asfaltado y el adoquinado, y el Ayuntamiento gastando un dique en la recomposición de las calles citadas.

Sobre esto llamamos la atención de la A. A. de la, del presidente de la comisión de Policía urbana y de los funcionarios municipales, que tienen el deber de indicar a dichas autoridades la necesidad de hacer cumplir los acuerdos de la Corporación.

Reapertura de los centros y sociedades

Como consecuencia de la suspensión de las garantías constitucionales, la autoridad militar, al hacerse cargo del mando de la región, ordenó la clausura de determinados centros y sociedades.

Restablecidas las garantías constitucionales, el Gobernador civil circuló ayer los órdenes autorizando la reapertura de cuantas sociedades y centros habían sido clausurados.

Centro de la calle de Padilla.—Restablecidas las garantías constitucionales y levantada la clausura de los centros obreros, se avisa a las directivas y socios pertenecientes al de la calle de Padilla, a fin de que reanuden su labor ordinaria y vuelvan a la normalidad.—El comité.

El Gobernador civil y las corridas de vaquillas

Muy bien por el señor Cortinas. Duro contra los alcaldes que permiten la lidia de toros marrajos. Desde hace años, los gobernadores vienen prohibiendo tales diversiones. Que siempre suelen terminar dando trabajo a los médicos titulares cuando no a los forenses, llevando, como es consiguiente, el luto y la desesperación a no pocas familias, cuyos miembros, por «divertirse», reciben las acariadas, algunas de ellas mortales, de los «marrajos».

Y pensábamos, y pensábamos bien, que

No sería don Leopoldo Cortinas, en punto a prohibir tales «expansiones», menos que sus antecesores.

Formulada ayer por nosotros la denuncia de lo ocurrido en el pueblo de Alfarp, el Gobernador ha impuesto una multa de 250 pesetas al alcalde de este pueblo, por haber autorizado una corrida de «vaquillas» (marrajos), sin su consentimiento.

Además propiamente el señor Cortinas acabar con tales bárbaros espectáculos, que tantas víctimas ocasionan, y a cuyo efecto ha denegado las innumerables peticiones de permiso para la celebración de corridas de vaquillas.

Quiere el Sr. Cortinas, con muy buen acuerdo, que estos espectáculos se ajusten a las condiciones establecidas, en plazas construidas con arreglo a los preceptos reglamentarios, y que en las corridas tomen parte toteros profesionales.

Muy bien, señor Gobernador. No transija en este asunto y tenga la seguridad de que serán muchas las madres que le agradecerán y aplaudirán su loable determinación.

Trigo para Valencia

El vapor español «Yandiola», procedente de Bahía Blanca (Argentina), ha llegado a nuestro puerto, conduciendo 3.565 toneladas de trigo, que será distribuido entre los fabricantes harineros de esta plaza.

LA PRÓXIMA COSA DE LA NARANJA

Preocupándose la Cámara de Comercio este año como los anteriores de tan interesantísimo asunto, ha comenzado a actuar en él, dirigiendo al Gobierno el telegrama que a continuación transcribimos.

Además y por la utilidad que pueda reportar a los exportadores el conocimiento de la cuota recibida de la Habana sobre consumo en Cuba de naranja española, la ha insertado en su último número del Boletín, remitiéndonos además copia de ella con ruego de publicación en nuestro periódico, lo que verificamos con gusto.

«Presidente Consejo ministros, ministro Estado y director general Comercio.—Madrid.—Próxima a principiar época recolección y exportación naranja, principal riqueza esta región, significa sustento y trabajo mayoría familias precaria. Gobierno gestione urgentemente de potencias extranjeras las mayores facilidades posibles para que llegue dicha fruta a todos países, recabando asimismo rebajas tarifas transportes terrestres y fletes nacionales y de compañías navieras garantien barcos suficientes para transporte. De otro modo ruina Valencia será un hecho, quedando sin jornales centenares de miles de trabajadores de ambos sexos.

Por dichas razones esta Cámara Comercio eleva a Gobierno vehemente súplica provea sin retardo a efectividad medidas eviten gravísimos daños indicados no omitiendo al propio tiempo por grave perjuicio que irroga a súbditos españoles ser incluidos por algunos países en listas llamadas negras lo que les impide o dificulta el tráfico y negocios con determinadas naciones, incluso las neutrales, como Holanda, desapareciendo tales entorpecimientos así como cuantos tiendan a dificultar el libre tráfico y tránsito de la naranja, especialmente con destino a citados Países Bajos.—Presidente accidental, «Maiques».

«Señor presidente de la Cámara de Comercio de Valencia. Muy señor mío de toda mi consideración: Atendida la próspera situación de este país, importa estimular a productores y exportadores para que procuren colocar sus artículos abriendo mercado en Cuba, donde pueden hacer buen negocio.

Siendo muy grande el consumo de naranja, la del país, como la americana, que se importa, es escasa y de clase inferior, alcanzando precios entre 1,50 y 4,50 pesos; la superproducción de la naranja de Levante daría al producto gran preferencia y precios casi doblados.

Si lográsemos que viniese directamente ese fruto, como otros del país, en viaje rápido y directo de Valencia a la Habana, llegaría en buenas condiciones y abría un excelente mercado. Por interés patriótico ruego a usted someta a la Cámara este asunto, a fin de que se estudie y resuelva sin tardanza. La naranja paga como derechos de Aduana 0,60 pesos los 100 kilos, más un 30 por 100 como derechos de puerto, lo que hace un total de 0,78 pesos los 100 kilogramos.

Hace tiempo se hizo algún ensayo con pequeñas partidas, con negativo resultado a causa de una travesía superior a tres semanas, lo que originó, naturalmente, se averfiese el fruto.

El ruego también se sirva poner en conocimiento general que esta Agencia Oficial de España está dispuesta a realizar cuantas gestiones se le encomiendan y a recibir en consignación toda mercancía, encargándose de su colocación, venta, cobro, etc., contando al efecto con los corredores más acreditados, hábiles y honorables.

Por interés patriótico debemos esforzarnos por ampliar nuestra exportación en mercados como éste, que nos ofrece positivo negocio, por su riqueza presente y otras circunstancias favorables que están al alcance de usted. Quedo suyo y de esa respetable Cámara muy atento y seguro servidor q. b. s. m., Carlos F. Calzada.—Habana».

También hemos recibido una carta de dos señores representantes de casas holandesas, en la que defendiendo la exportación de naranja, involucran otras cuestiones que no estamos dispuestos a tratar, por cuanto si los gobiernos aliados han tomado medidas contra los envíos a Holanda, el perjuicio que ello ocasiona habría que exigirlo a quienes en buques naranjeros remitan a Holanda con destino a Alemania objetos «más útiles» que la naranja.

TAUROMAQUIA

Silveti y Varelio. El diestro mejicano, gravemente herido en esta plaza el 25 de Junio último, se encuentra casi restablecido, y ya se ha ejercitado en nuestro circo taurino, dispuesto a reanudar su arriesgada profesión.

También el valiente matador de novillos Varelio, encontrándose muy mejorado de la herida que sufrió en la noche del 4 del actual, y el sábado marchó a Sevilla, para reponerse por completo.

Muy de veras celebramos el restablecimiento de ambos diestros.

TEATRO - SERRANO

Salón Kursaal Music-Hall De 3'30 a 7'30 Desfile de artistas y la obra titulada «La paja en el ojo ajeno».

A las diez noche Desfile de todos los artistas y la obra titulada «La corte del sultán».

Interpretadas por Mari L'Eclair, Adela Margot, A. Ripoll y Perico Vera.

Entrada por consumación. No hay taquilla

Demografía

La palabra demografía está compuesta de dos raíces, griegas: «demo», que significa pueblo, y «grafía», que significa describir. De manera que hablando con exactitud, demografía quiere decir «descripción de un pueblo». En este concepto, la demografía comprende un campo de investigaciones inmenso, pues describir un pueblo es abarcar la vida entera de un Estado. Pero, por limitación aceptada en el uso, la demografía se circunscribe a la descripción estadística. Así la demografía sanitaria de un país no hace otra cosa que catalogar de manera científica los hechos referentes al estado sanitario de un pueblo, enumerando, entre otros, los fallecimientos y sus causas, en un determinado espacio de tiempo.

Aplicando los procedimientos de la demografía sanitaria a las curaciones efectuadas por las Píldoras Pink, nos vemos en la necesidad de inventariar millares de casos. El inventario sería pesadísimo y hoy vivimos todos bajo la presión de los hechos rápidos.



En materia de curaciones obtenidas por las Píldoras Pink, diariamente damos testimonios fehacientes. Véase uno más: el caso de doña Natalia Lozano, habitante en Segovia, calle de Santo Domingo, 10. Dice así esta señora:

«Por espacio de seis años he padecido de una fuerte anemia, con dolores reumáticos muy molestos. Me encontraba mal siempre, con dolores en los brazos, la espalda, las piernas, en todo el cuerpo; muchos días ni aun podía moverme. Tanto había padecido que llegué a perder la esperanza de restablecerme. Por fin, en fuerza de oír hablar de las Píldoras Pink me decidí a tomarlas. Y lo que siento es no haberlas tomado antes: en cuanto consumí unas cuantas cajas se verificó en mí un asombroso cambio. Iba recuperando vida, al mismo tiempo que se me quitaban los dolores; y me fortalecía. He continuado el tratamiento y me encuentro enteramente bien. Después de tanto padecer, las excelentes Píldoras Pink me han restituido la salud.»

Las Píldoras Pink curan la anemia, clorosis, dolores reumáticos, dolores en la espalda y en las caderas, jaquecas, fatiga nerviosa, ataques de nervios como el mal de San Vito, todos los padecimientos provenientes de la mala sangre y de la flojedad del sistema nervioso. Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

El Palacio de Bellas Artes

LA EXHICION DE LA UNIVERSIDAD. — Mucha gente visitó ayer la Exposición, lo que demuestra el interés que el público tiene por las cosas de Arte.

Hoy serán expuestas en varios escaparates, las obras donadas por los artistas, para que sirvan de regalo al público que adquiere los carnets que se expenden para con su producto allegar los fondos precisos a pagar los gastos de la instalación de la Exposición. Entre ellas figuran esculturas de José Capuz, Julio Vicent, Ignacio Pinazo, Francisco Marco, José María Martínez, Benlloch, Mambolina y otros. Cuadros de Tuset, Ysla, Lacárcel, Carreras, Benlloch Ortiz, María Sorolla, Cluadas, Vidal, Gras, Monge, Manánu Viglietta, Sanz, Soler y otros; y preciosas joyas de Momparler, Montón y otros expositores.

Como se ve, el número de obras es grande y su calidad hace esperar que Valencia agite rápidamente los carnets que quedan por vender. La Exposición podrá ser visitada a las horas de costumbre.

TEATRO - SERRANO

Salón Kursaal Music-Hall De 3'30 a 7'30 Desfile de artistas y la obra titulada «La paja en el ojo ajeno».

A las diez noche Desfile de todos los artistas y la obra titulada «La corte del sultán».

Interpretadas por Mari L'Eclair, Adela Margot, A. Ripoll y Perico Vera.

Entrada por consumación. No hay taquilla

Lápidas

Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica. Precios reducidos. Búnaca, Paz, 31, Valencia

CUESTIONES OBRERAS

Convocatoria urgente Sindicato Norte.—Sección Valencia.—Se convoca a todos los compañeros francos de servicio a junta general extraordinaria que tendrá lugar esta noche, a las diez, para tratar asuntos urgentes de organización.—La directiva.

TEATRO - SERRANO

Salón Kursaal Music-Hall De 3'30 a 7'30 Desfile de artistas y la obra titulada «La paja en el ojo ajeno».

A las diez noche Desfile de todos los artistas y la obra titulada «La corte del sultán».

Interpretadas por Mari L'Eclair, Adela Margot, A. Ripoll y Perico Vera.

Entrada por consumación. No hay taquilla

Noticias varias

La Junta de Obras del Puerto celebrará sesión esta tarde, a las cuatro y media.

Para el señor jefe de Telégrafos. El servicio que presta la sección telegráfica de la calle de Alfredo Calderón deja mucho que desear.

Antes de estallar la huelga ferroviaria esta sucursal podía hacer algún papel en el servicio público; pero ahora, aquello es un despacho donde se admite todo lo que se le da sin otorgar garantía para el remitente. Así, las hojas en que se redactan los telegramas son admitidas por dicha sucursal, de donde, un rato después, son enviadas por un dependiente a la central.

¿Es posible prestar un buen servicio a la industria y comercio valencianos con este procedimiento de cursar noticias a estilo moro? ¿Para qué sirve el aparato Hughes, que tienen allí instalado, si no está más que de vista? Rogamos al señor jefe de Telégrafos subsane esta gran deficiencia del servicio teleográfico, aumentando el personal que deba hacer falta, pues antes de promoverse la huelga a que aludimos, había el personal necesario para prestar un buen servicio.

Hoy se ha puesto a la venta el número 137 de «El cuento del dímuche», que publica la preciosa comedia en dos actos de D. Eduardo Escalante, titulada «Mil duros y tartanetas».

Anuncia para el número próximo «Fóra baixo». «El cuento del dímuche» se vende al precio de 15 céntimos en todos los kioscos.

El Gobernador, teniendo en cuenta la epidemia tífica que se desarrolló en Madrid, atribuida a las osiras, ha dispuesto que sea analizada el agua del mar en el punto donde se ha emplazado el criadero, en el puerto (playa de Caro), por si en ella se encontrase el bacilo del tífus, hacer quitar inmediatamente dicho criadero.

En cumplimiento de las órdenes del señor Cortinas, se han tomado muestras del agua en distintos puntos y se está procediendo al análisis bacteriológico.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 438,27 pesetas. Inspección veterinaria, 172,26. Peaje, 31. Extraordinarios, 290,81. Total, 932,34.

Anoche nos visitó un hermano del joven que pereció ahogado en el mar, para protestar de que el cadáver se encontrara desde las tres de la tarde en que ocurrió la tragedia hasta las nueve de la noche, sin ser trasladado al depósito.

Después la familia pilló en debida forma que el infortunado joven fuera enterrado en el Cementerio del Grao, y lo ha podido conseguir; ayer, cuando fueron los parientes al Cementerio general, se les denegó el permiso, viendo además que el cadáver estaba al sol, lo que constituye un manifiesto abandono.

Trasladamos la queja a las autoridades. Telefonemas detenidos: Conde Morón, Caballeros, 9.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquína (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memoria y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

PIANOS GOMEZ.—Excelente surtido en pianos a cuerdas cruzadas desde 1.000 pesetas.—Contado.—Plazos.—Cambios.—Reparaciones.—Fábrica, calle del Almirante, número 1, duplicado.

CIRCO REGÜES

Gran compañía Internacional de variedades ESPECTACULO CULTIVADO Orden del programa para hoy

María Carrascal (bailarina). Antonia Rios. Hermanas Manzaneras Amparito Rosales (cupletista). Pepita Ibañez. Reparación de Fortes Boix. Exito de la bailarina Palmira López. Grandioso éxito de la cancionista ADRIA RUDI.

Precios: Preferencia numerada, 0,70 pesetas.—Preferencia sin numerar, 0,50. Entrada general, 0,25. Dos únicas sesiones: 6'30 y 10'15 noche

PLAZA DE TOROS

ESPECTACULOS NOCTURNOS Temporada de variedades Todas las noches a las 10. Programa para hoy

Sinfonía. Mari-Fernán. Pareja de baile, gran éxito. Conchita Bonares, cancionista. Gran Fretino, eminente transformista. Los Hansini, canto cólico. La Torrecilla, despedida en la función de esta noche.

Preferencia de pista, numerada, 0,60 pesetas. Sillas de pista, 0,40. Entrada general, 0,15. Todas las noches se perfuma la plaza.

Rayos X Instituto de Electricidad Médica Radium

Fundado el año 1900 Dr. A. Batllés. Calle de Cirilo Amorós, 31, frente al Bañeario de Pizarro.—Valencia

Aplicación directa de los Rayos X, de gran poder de penetración y de la Electro-coagulación térmica, único procedimiento que viene dando los mejores éxitos aun en los casos más desesperados de Cáncer (externo y profundo), Lupus, Tumores y Flujo de sangre de la matriz. Angiomas, Cicatrices, Manchas, Bello, Tiñas y demás enfermedades de la piel.

Emanatorio de Radium, Baños radio activos y Baños de luz para la cura del Reumatismo, Gota, Artritis, Anemias, Linfatismo y demás enfermedades por trastorno de la nutrición. Aplicaciones de la Electricidad en todas sus formas. Éxitos sorprendentes en las enfermedades crónicas del Estómago y de los Intestinos por antiguas y rebeldes que sean.—Las aplicaciones no producen dolor ni sensaciones molestas. Evitan operaciones arriesgadas. Las personas más débiles y delicadas pueden soportarlas.

Habitaciones para enfermos.—Consulta y aplicaciones de 9 a 2 y de 5 a 7

CHOCOLATES LA VIENNOISE EUGENIO BURRIEL Con canela y a la vainilla De 1 a 3 ptas. libra De venta en ultramarinos y confiterías. Agente para la venta en Valencia y su provincia, Gonzalo Cazaña, Cirilo Amorós, 47.—Tel. 267

¿Deseáis que vuestros hijos no sufran las molestias de la dentición?

DADLES Panacea CORELL

¿QUERÉIS corregir las DIARREAS, facilitar el BABEO, hacer desaparecer la inflamación y los DOLORES DE VIENTRE?

DAD A VUESTROS HIJOS Panacea CORELL La más acreditada de España

Para evitar confusiones, cuando pidáis PANACEA, añadid la palabra CORELL, por ser muchos que expenden con el nombre de PANACEA.

Farmacia P. Serranos, 9, Valencia

Teatro Ruzafa El espectáculo favorito de el público = Sesión continua de cine de 4 tarde a 12'30 noche

Estreno de la notable película de arte LA NIÑA PERVERSE

Creación de la genial artista SUZANNE GRANDAIS. Entre otras novedades completarán la sesión

REVISTA PATHE Con los últimos sucesos mundiales Próximamente, gran acontecimiento.

CINE EL CID Los vampiros EL CRIPTOGRAMA ROJO

Trinquete de Delayo Hoy a las cinco gran partido de pelota, a escalera cuerda. A 60 tantos. Desafío: juego libre por los aficionados pelotaris Chiquet de Pedraiva y Chiquet de Alberich, contra Rulliet, Maquiniste y Conill.

Salón Kursaal: Gran éxito de este Music-Hall por acreditadas canzonetistas y bailarinas

Entrada por consumación Sesiones, a las 3'30, 6'30, 9'30 y 11

TEATRO - SERRANO Salón Kursaal Music Hall De 3'30 a 7'30 Desfile de artistas y la obra titulada «La paja en el ojo ajeno».

A las diez noche Desfile de todos los artistas y la obra titulada «La corte del sultán».

Interpretadas por Mari L'Eclair, Adela Margot, A. Ripoll y Perico Vera.

Entrada por consumación. No hay taquilla

Los enfermos del estómago y de los intestinos, sienten tan notable mejoría al terminar de tomar la caja-prueba de los cachets «EU PEP-TOS», que compran en la farmacia BLAS CUESTA, a dos pesetas, que no vacilan en continuar el tratamiento, hasta conseguir rápida y completa curación.

CLÍNICA DENTAL

Profesores especialistas.—SUSORES DE D. JOSÉ REY Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos negro

PRECIOS ECONÓMICOS HORAS DE CONSULTA De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos sólo de 9 a 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig)—Valencia.

ASPIRAISE MARCA LATINA

Francesa.—París Depositada

De gran actualidad, reconocida la más eficaz para curar radicalmente todos los dolores.

Neuralgias, Males de cabeza, Jaquecas, Reumatismo, Lumbago, Ciática, Influenza, etc. ACCIÓN PERFECTA Y REGULAR — NO FATIGA EL ESTÓMAGO

150 pesetas—El tubo de 20 comprimidos—Pesetas 150 En todas las farmacias y droguerías

Depositarlos generales para España y Portugal: A. Escalas y S. Carazo.—Agentes de Aduanas: Irún (España), Hendaya (Francia)

Representante en la región valenciana: D. Juan Muñoz, Santa Teresa, 13, tercero, izquierda, Valencia

Gran Bañeario de Fuente-Podrída

REQUENA (provincia de Valencia).—Temporada: 16 de Junio a 30 de Septiembre

Las primeras aguas sulfurosas, cálcicas (nitrogénicas con arsénico y hierro), de España. Curación rápida y eficaz de la ESCROFULA, HERPÉTISMO y de todas las enfermedades de la piel, como las BRONQUITIS, RINITIS, FASCINGULIS, BLEFARITIS, enfermedades en la MATRIZ, REUMATISMO, etc.

Baños — Duchas — Inhalaciones — Pulverizaciones

Habitaciones en el Hotel, de 150 pesetas en adelante.—Habitaciones en la Hospedería, de 1 a 250 pesetas. En el hotel, desayuno, almuerzo y comida, de 4 a 5 pesetas en adelante.—En el Restaurant, a la carta y en cubiertos, desde 2 pesetas en adelante.—Teléfono y teléfono público.—Panorama encantador.

Médico-Director: Dr. D. MANUEL BORT OLMOS.—Para informes, farmacia de la Morera.—Librería Malesa, Sangre, 17. Magnífico servicio de coches desde Requena, para los señores bañistas. Salida de Valencia, a las 8'52 (tren de Utiel).

Vichy Catalán

Aguas minero-medicinales, naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVAS BOIX, calle de Pi y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

Las Barracas

PRECIO FIJO Es la única casa que sigue vendiendo sus algodones inmejorables a base de los mejores tintes; colores sólidos y negros indestructibles. Clase y precios sin competencia.

LLOP, 8 Y 10.—VALENCIA

Brillantine Emilmat

Preparado ideal para los que tienen reparo en aplicar tinturas al cabello

El uso de la Brillantine Emilmat evita la salida de las canas y hace desaparecer las que hubieran. Última creación de la casa Emilmat. Garantida inofensiva. Contiene principios activos que provocan la segregación del colorante de los cabellos y son estimulante de los bulbos capilares. Usando Brillantine Emilmat no hay que recurrir nunca a tinturas para el cabello. No impide su aplicación el lavado de cabeza ni el rizado del cabello.

De venta: Periferias de Madrid y provincias a pesetas 4 el frasco. Por mayor: Martín y Durán, Pérez Marín y C.ª y Emilmat, Salud, 5, Madrid.

Dr. Américo Montoro

Enfermedades de los niños. Rayos X Vacunación antirrábica Método supra-intensivo

Consultas de 11 a 1 Barros de la Ciudad, 2, ent.º

BAR LA GRUTA

Servido por elegantes señoritas. En este establecimiento encontrará el público esmerado servicio y generoso de primera calidad.

DOCTOR ROMAGOSA, 5 (Artes Empedrado de las Barcas)

Sordos

EL EDITON RACHEL cura la sordera y ruidos que implican oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica. 5 pesetas botellas Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Ganar, San Fernando, 34, y otras.—Gratis prospectos detallados en la Clínica, San Vicente, 162, 1.ª

Las conquistas de los rusos-En Hungría desean la paz

DE CASTELLÓN

Los boy-scouts.-Concejal ahogado. Castellón, 13, 11 noche.-Han llegado varios boy-scouts valencianos, a pie y en bicicleta, esperando que lleguen otros que vienen en barca y se dirigen al desierto de las Palmas.

YANEZ

De Guerra

El Diario oficial del ministerio de la Guerra inserta una real orden concediendo el premio para Cervera del Maestre (Castellón), coronel de caballería, jefe del sexto depósito de reserva, D. Juan Palau Boix.

Balance del Banco

El último balance efectuado en el Banco de España con respecto del anterior las siguientes diferencias: Ha aumentado: Oro, pesetas 2.526.570,20.

Los exploradores valencianos.

Cartagena.-A la una de la tarde llegaron los exploradores valencianos, sección quinto grupo. Esperaban el presidente y una comisión de exploradores cartageneros.

Romanones y Gasset

San Sebastián.-Romanones ha manifestado que habló por teléfono con los ministros enterándose de que no ocurría novedad.

Ha llegado Gasset

Seguidamente marchó a conferenciar con Romanones, continuando después a Zarauz, donde veranea su familia.

Los ferrocarriles andaluces.-Donativo.

San Sebastián.-Se han reunido los consejeros de la compañía de los ferrocarriles andaluces. Pone que esta compañía se encargará de la explotación del ferrocarril del Sur de España.

Gratitud a un patrio

Santander.-Los representantes de corporaciones, entidades y autoridades, se han reunido para acordar el recibimiento que se ha de hacer al marqués de Valdeilla, que viene a bordo del Alfonso XIII, y expresa la gratitud de Santander por haber invertido varios millones de pesetas en escuelas y obras de beneficencia para la ciudad.

Lerroux

Lerroux ha marchado a París.

Noticias de Marruecos

Algeciras.-Viajeros llegados de Ceuta comunican que con todo sigilo se ha efectuado la operación para construir en Cudia Horz un nuevo buque, que tiene por objeto proteger el camino que se construye desde el campamento de Munisla al reduto de Hafa el Hauza.

Almacén de efectos navales, incendiado.

El gobernador de Pontevedra comunica que se ha declarado un formidable incendio en el almacén de efectos navales de Vigo, ocasionando grandes pérdidas. El edificio ha quedado destruido. Sin desgracias.

VOROS

Vap.-Incendiándose el almacén de efectos navales sito en la calle de Murillo. Las pérdidas son importantísimas. El edificio ha quedado destruido. Sin desgracias.

Novillos en Madrid

Seis de Félix Gómez, para Zarco, Pacorro y Angelete. Buena entrada. Zarco intenta torrear por verónicas, najándose el bicho.

Zarco, herido

Zarco y Angelete escuchan palmas en los cuartos. Los chicos de Zarco parecen, por lo meljano.

Pacorro torrea superiormente de capa al segundo. (Palmas.) Hay cuatro puyazos, por dos caídas y un jaco.

Pacorro hace buenos quites. Con la muleta hace una faena soberbia, tumbando a su enemigo de una delantera y una buena. (Ovación.)

Tercero, pequeño y corniabierto. Angelete da una larga de rodillas y unas verónicas en varios tiempos.

Varas cuatro, una caída y un caballo. Zurito Chico pone buenos puyazos, escuchando palmas.

Quites, ninguno. Angelete trastea con ambas manos, movido y distanciado, pinchando a flor de p.e.l.

Hace algunas espantás y deja media buena, barrenando con ganas. (Pitos y palmas.)

Cuarto, castaño y bizco del derecho. Pacorro da unos mantazos por bajo.

El bicho, sin poder, admite tres varas. Pacorro torrea con la derecha, por la cara y alifando.

Un pinchazo, dos chicotazos, una alargando el brazo, y atravesada y una tendida. (Algunas palmas de simpatía.)

Quinto, colorado, terciado y flaco, pero con buenas piñas y veletto.

Pacorro da varios lances, dos muy bonitos, y acaba tomando el olivo.

Varas tres, por dos caídas y tres potros. Pacorro hace un gran quite en una caída peligrosa. (Ovación.)

El bicho está huido, y Pacorro hace una faena deslucida, de defensa, dejando un pinchazo, media delantera, caída y atravesada, mas otra, también atravesada.

Luego, infinidad de intentos, con el estoque y la puntilla.

Un aviso. (Palmitas y muchos pitos.) El sexto es castaño y con buenas armas.

Angelete capotea, embarruiado. Zurito Chico, muy valiente picando.

Varas cuatro, por tres caídas y un caballo. Pacorro hace dos quites de peligro, siendo ovacionado.

Angelete trastea de cerca, sobreesfuerzo un molinete.

Una caída y atravesada, acometiendo con rapidez. (Palmas.)

SAN SEBASTIAN

Gaona, Gallito y Belmonte

La entrada casi un lleno. Se lidián reses de Muruve. Preside el gobernador, asesorado por Guerrilla.

El primero, negro, es lanceado por Gaona, un tanto embarruiado.

Varas tres, caídas dos y un caballo. Los espadas se liden en quites.

Gaona empieza bien con la muleta, embarruiándose luego y haciéndose pesada la faena.

Añza media estocada a paso de banderillas. (Palmas y pitos.)

El segundo, escurrido de carnes, es acogido con protestas.

Gallito veroniquea regularmente. Hay tres puyazos, dos caídas y un caballo.

Los banderilleros mal. Gallito empieza con la izquierda, dando naturales, de rodillas y molinetes.

Un pinchazo bueno, otro barrenando, otro feo, y descabella.

El tercero es negro y pequeño. Belmonte da unas verónicas superiores.

Al matar el cuarto lance, cae Belmonte ante la cara del bicho, accediendo todos al quite.

Puyazos, cuatro y una caída. Belmonte, a dos manos, ejecuta una faena despegada, ayudado por los peones.

Suelta una estocada delantera y dobla el bicho. (División de opiniones.)

El cuarto, negro y chico. Gaona torrea por verónicas y lances al costado, escuchando palmas.

Varas tres, por dos caídas y un caballo. Gaona deja tres y medio pares de banderillas.

Con la muleta torrea por molinetes y rodilla en tierra, algo embarruiado.

Media perpendicular y atravesada, un pinchazo leve y otra contraria, saliendo volteado y empitonado y con el traje roto.

Se levanta ileso, agarrando un pitón hasta que dobla el bicho. (Ovación.)

Quinto, negro. Gallito da unas verónicas deslucidas.

El bicho toma cinco puyazos, dando cuatro caídas y matando un jaco.

Camero cueca el palo y destroza al animal. (Gran bronca.)

Joseleto, trastea breve y despegado, tratando a alifanar.

Dos pinchazos, una delantera y un descabello. (Pitos.)

El sexto, negro, pequeño y bravo. Varas cinco, por tres caídas y dos caballos.

El público muéstrase disgustado porque Belmonte no torrea de capa.

Belmonte, visiblemente decaído y apenado, trastea con ayudas del peonaje.

Suelta un bajonazo, y varios intentos de descabello hasta que acierta. (Bronca.)

TETUAN

Los novillos de Vargas han resultado buenos.

Agujetas tumba al primero, de un bajonazo.

En el segundo, Jumillano despacha de una entera y buena. (Ovación.)

Fornario pasa por el dolor de ver cómo se llevan el tercero al corral.

Agujetas despacha bien al cuarto. Jumillano geaba con el quinto de un pinchazo y una estocada.

Fornario queda super en el sexto: le dieron los tres avisos. Y lo abroncaron.

MANRESA

Se ha inaugurado la plaza de Toros, lidián-

dose ganado de Coquilla, grande y difícil. Mestizo, que actuaba de único espada, estuvo valentísimo torreando y matando, siendo ovacionado.

Cortó una oreja. La entrada, buena.

SANLUCAR

Con un llenazo, Domínguez y Amuede se las han entendido con bichos de Medina Garvey, que resultaron mansísimos.

Domínguez estuvo valiente torreando y bien matando, siendo aplaudidísimo.

Amuede admirable torreando de capa y con la muleta, y monumental matando. Fué ovacionado.

CARABANCHEU

Hubo Charlots, indios bravos y otras mojigangas por el estilo.

En la primería actuaron Pastor y Muela. El primero es valiente y tiene buenas maneras de torero.

El segundo quedó molido, pues su labor resultó bastante deficiente.

Dos toros se dejó vivos el hombre. Menudearon los revolcones sin deterioros. (Inca.)

Triunfo de Andresito

Se han lidiado novillos de Flores. Celita II estuvo bien y regular, respectivamente.

Andresito se portó soberbiamente. Cambió de rodillas, escuchando una tremenda ovación.

Después pareó con las cortas magistralmente.

El público, puesto en pie, ovacionó nuevamente a Andresito.

Con la muleta estuvo monumental, dando una estocada magnífica.

Cortó una oreja y fué conducido a hombros hasta la fonda, entre ovaciones. (CORUNA)

Paco Madrid, Celita y Algabeño II

Asisten los marinos de la escuadra, lidiándose ganado del marqués de Lien.

Primero.-Es foguero. Paco Madrid lo muleta valentísimo, a pesar de que el bicho es un pregonazo.

Entrando bien coloca media superior. (Muchas palmas.)

Segundo.-Otro buey. Celita lo lancea valientemente.

Toma el bicho cuatro picotazos por dos caídas y un caballo.

El gallego muleta con pases ayudados y da media buena.

Tercero.-Algabeño II lo torrea valiente. Cuatro varas por ninguna caída y un jaco difunto.

Algabeño hace un trabajo deslucido a causa de que el bicho es manso.

Da un pinchazo, media tendida y descabella. (Pitos.)

Cuarto.-Paco Madrid lo trastea con arrojos, estrechándose mucho y coloca media superiorísima. (Ovación y oreja.)

Quinto.-Celita lo lancea con valentía. El toro acepta cuatro alfilerazos y nada más.

Celita brinda desde los medios de la plaza y comienza su labor con el trapo colorado dando pases de rodillas y molinetes.

Atiza una contraria y descabella a la segunda. (Ovación y oreja.)

La mayoría del público protesta por la adjudicación inmerecida de la oreja.

Sexto.-Algabeño lo recibe con unas verónicas aceptables.

Los picadores están hechos unos banderilleros y el público, los abronca.

Algabeño dá pocos pases y arrea dos pinchazos, media atravesada y descabella. (PONTEVEDRA)

Manoleta y Flores

Se han lidiado toros de Bañuelos que han salido buenos, matando diez caballos.

Manoleta, bien. Flores se ha portado cojosamente, siendo ovacionadísimo torreando y matando.

Cortó una oreja y puso banderillas de una manera admirable.

Ha sido sacado en hombros. (OJON)

Malla y Pacomio

Con una buena entrada se ha lidiado ganado de Andrés Sánchez.

Han salido a pedir la llave tres artistas del circo, Reina Victoria.

Primero.-Negro, grande. Recibe cinco cachazos a cambio de tres vueltos y un caballo exátime.

Malla lo trastea desde cerca, sufriendo un desarmen.

Atiza un pinchazo, una estocada y descabella. (Palmas.)

Segundo.-Negro, grande. Pacomio veroniquea deslucido.

Cuatro varas y dos caídas. Pacomio recibe dos achuchones peligrosos y se desconfía.

Da un pinchazo, una estocada a la media vuelta y descabella.

Tercero.-Berrendo, grande. Cinco varas, dos caídas y un caballo. Malla hace una faena incolora.

Suelta media baja. Cuarto.-Berrendo. Pacomio desconfiadísimo suelta un bajonazo. (Pitos.)

Quinto.-Es retirado al corral y al sustituido lo mata Pacomio desconfiadísimo, recibiendo dos avisos. (Gran bronca.)

El público salió disgustadísimo. (BARCELONA)

En la Monumental.

El luchador Suárez lidia un novillo y lo mata el niño Rubio, que salió derribado, resultando ileso.

Después se lidiaron cuatro novillos de Galardo.

Primero.-Fortuna veroniquea movido. Toma el bicho cuatro varas, por tres tumbos y dos jacos muertos.

Casares es ovacionado al parear. (Fortuna muletea bien y mata de tres pinchazos y una estocada delantera. Segundo.-Pelayo Bueros lancea. Pinchan al toro cinco veces y propina una caída, sin defunción. Pelayo deja dos estocadas, dos pinchazos y cinco intentos de descabello, recibiendo un aviso. Tercero.-Fortuna lancea bien. (Palmas.)

Tres puyazos por un desmante y un penco muerto. Fortuna hace con la muleta una faena pesada y mata con media buena y otra igual. Cuarto.-Pelayo es volteado al dar unas verónicas e ingresa en la enfermería. El toro pasa aburrido. Sale Pelayo y luego de pocos pases, coloca media esocada, un pinchazo y dos medias. (Ovación.)

PUERTO DE SANTA MARIA

Vázquez y Posada. Los bichos de Salas, mansísimos.

Al primero, grande, Vázquez le administra cinco verónicas, escuchando palmas.

Cinco varas, por tres caídas y un jamelgo para el arrastre.

Vázquez, con la pañoa, da pases por alto y de rodillas, para una gran estocada que le vale una ovación y la oreja.

Segundo.-Posada da lances de capa, siendo ovacionado.

Cuatro puyazos, una caída y un caballo. Hay quites bonitos.

Posada pasa de muleta con inteligencia, para media atravesada y descabella.

Tercero.-Le agujeran cuatro veces la piel, los del castoreo, desmontan dos veces y dos caballos pasan al sumidero.

Vázquez da pases naturales, redondos y de rodillas, para un pinchazo superior y repite con media estocada super. (Ovación.)

Cuarto.-El picador Pajalarga sufre un porrazo, lastimándose y pasando a la enfermería.

Cuatro varas, una caída y un caballo muerto. A continuación, Posada, desconfiado, dá dos pinchazos. Ayúdame todos. Más pinchazos, un aviso y descabella.

Quinto.-Vázquez y Posada son ovacionados torreando de capa.

Tres puyazos, una caída y una baja en los corrales.

Vázquez, breve, atiza media estocada buena y repite con una superior. (Palmas.)

Sexto.-Posada brinda a los del sol, y tras una faena breve lo finiquita de media estocada buena. (Ovación.)

SANTANDER

La corrida se ha suspendido a causa de la lluvia.

En la Bañeza se inauguró la plaza con una novillada en la que Rodalito y Carmona se portaron bien con las reses de Martín, regulares, siendo muy aplaudidos.

De la guerra

Comunicado oficial francés

París.-El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice así: «En el Norte de Somme la noche ha transcurrido con relativa tranquilidad, habiendo consolidado el terreno que conquistamos.

Un contraataque de una partida de Combes dirigido contra la iglesia y el cementerio de Maurepas, que nosotros ocupamos, lo hemos detenido con el fuego de ametralladoras, que infligió fuertes pérdidas al enemigo; hicimos ochenta prisioneros.

En la derecha del Mosa hemos progresado ligeramente al Sur de Fleury.

Unos cuantos intentos de ataques enemigos los rechazamos fácilmente.

En todo el sector ha sido muy activo el fuego de artillería.

Aviación.-La brigada de Lenoir ha derribado un avión enemigo que cayó en las líneas enemigas cerca de Gimrey (Mosa).

Este avión es el séptimo de los derribados por dicho aviador.

Anoche nuestras escuadrillas arrojaron 120 gruesos obuses sobre la estación de Metz, y en Gablons sobre los talleres de dicha estación y en los cuarteles.

Prisioneros búlgaros. París.-Ha llegado a Tolón un importante número de prisioneros búlgaros, procedentes de Salónica.

Los tchecos eslavos. Londres.-Ayer se reunieron los tchecos eslavos residentes en Inglaterra, para celebrar el segundo aniversario de la declaración de guerra entre Inglaterra y Austria.

Leyóse un mensaje fraternal de la Liga patriótica de Alsacia y Lorena.

Pronunciáronse discursos alusivos, votándose una moción pidiendo la desmembración de Austria y Hungría, como condición de una paz futura.

Los nacionalistas eslavos están bajo el yugo enemigo.

Felicitación del rey Jorge. Londres.-El rey Jorge ha teleografiado al rey de Italia felicitándole efusivamente por la toma de Gorizia.

Los vapores «Imperial» y «Ascara». Marsella.-Ha desembarcado la tripulación del barco mercante «Imperial», torpedeado recientemente en el Mediterráneo.

Ha llegado a Argelia el vapor «Ascara» contra el cual disparó 30 cañonazos un submarino alemán.

Sobre el glorioso avance italiano. Roma.-Los corresponsales en el campo de operaciones comunican que la ocupación de Tolmino por el Norte es completa, consiguiéndose inminente la caída de dicha ciudad en poder de los italianos.

Sobre el Carso la resistencia enemiga está comprometida ante el glorioso avance italiano en el valle de Vipbach, así como por las operaciones de Monfalcone.

Los austriacos no han podido mantenerse en sus segundas líneas.

Los italianos poseen el extremo de Carso, en cuyo sector los austriacos no han podido recibir los esfuerzos suficientes.

Los austriacos tenían puestos de defensa blindados, protegidos por alambradas y minas. Los observatorios estaban perfectamente organizados.

Tenían excelente combinación telegráfica y telefónica.

La ofensiva italiana contra el puente de Gorizia empezó el 20 de Julio y duró hasta el 10 de Agosto.

El enemigo no empezó a evacuar las posiciones que ha defendido durante 14 meses, cediéndolas ante los repetidos asaltos de los invasores.

En el conjunto de las operaciones, desde el 6 al 8, contamos hasta ahora 15.393 prisioneros, entre ellos 330 oficiales, gran botín de guerra, 16 cañones, numerosas ametralladoras y toda clase de material.

Los aviones enemigos lanzaron bombas nuevamente sobre Grado y Campalto.

Resultaron tres marineros heridos, un pequeño dirigible italiano incendiándose, causando escasos daños en las casas particulares.

Buques griegos torpedeados. París.-Telegramas de Atenas anuncian el torpedeamiento del gran velero griego «Vistilos», ignorándose la suerte que ha corrido.

Confirmando el torpedeamiento del buque griego «Adisles».

La tripulación ha sido salvada. Poincaré en el cuartel general inglés. París.-Poincaré pasó el día en el cuartel general inglés, visitando el terreno ganado por los aliados al Este de Albert y delante de Triaucourt.

Encontró a Joffre sobre el Somme. De madrugada regresó a París.

La evacuación de Tolmino. Roma.-En un sector de la plana combátese con violencia.

Entre Tolmino y Gorizia avanza el tercer ejército a pesar de la desesperada resistencia del enemigo.

Los italianos se aproximan a los alrededores de Tolmino, donde ha comenzado la evacuación por los austriacos.

Cadorna ha ordenado a la población civil de Gorizia que le sean distribuidos los víveres libremente.

Conquistas de los rusos. Petrogrado.-El general Gakarov ha apresado del 4 al 11 307 oficiales y 16.574 hombres, conquistado cuatro cañones 47 ametralladoras y 16 lanzabombas.

Desde el 5 de Junio el general Tchetchbauchet ha capturado 1.236 oficiales y 55.158 hombres, cogiendo 55 cañones 211 ametralladoras y 29 morteros.

Comunicado oficial inglés. Londres.-En la meseta Noroeste de Bazentin Chico hemos ganado terreno hacia Martín Pinch, capturando algunas trincheras enemigas.

Hicimos importantes progresos al Noroeste de Pozieres, en un frente de cerca de una milla y una profundidad de 300 a 400 yardas.

Nuestras pérdidas fueron escasas, no obstante la violencia de la artillería enemiga.

Anoche realizamos tres raids contra los trincheras enemigas al Sudoeste de la granja Folie, en la cresta Vimy, frente a Calonne y Nordeste de Armentieres.

Causamos pérdidas al enemigo. Cogimos ametralladoras e hicimos prisioneros.

Nuestra infantería rechazó un raid que intentó el enemigo cerca de Hohenzollern, causándole pérdidas y capturando varios prisioneros bávaros.

Ellos y nosotros hicimos estallar varias minas.

La lista de bajas en Julio alemanas, asciende a 9.135.177.

Comunicado oficial francés. El comunicado oficial de las once de la noche, dice: «Al Norte del Somme los alemanes no han intentado, en el transcurso del día, ninguna operación.»

Pequeños combates parciales han permitido a los franceses progresar en las pendientes de la cresta 109, al Sudeste de Maurepas.

En los sectores de Barleux y Chaulnes continúa la lucha de artillería con bastante violencia.

Traslados de escuelas

La «Gaceta» publica el concurso general de traslados de escuelas con arreglo a lo prevenido en el artículo 1.º del real decreto de 10 de Julio último.

Maestros: Escuelas que han de proveerse; forma de solicitar.

Los maestros y maestras presentarán sus instancias en las secciones administrativas correspondientes a la escuela donde prestan sus servicios, en el improrrogable plazo de veinte días a contar del siguiente a la publicación de esta convocatoria en la «Gaceta de Madrid».

En dichas instancias se expresará de un modo concreto y breve la súplica de ser admitido al concurso, sin razonamiento ni petición de condiciones.

En el margen se hará constar: Primeramente.—La categoría del interesado en el momento de solicitar.

Segundo.—El número que ocupa en el escalafón publicado con arreglo a su situación en 31 de Diciembre de 1914.

Tercero.—La relación de las escuelas que le interesado solicita, por el orden en que las prefiere, cuidando de clasificar del mismo modo que se incluyen en la presente convocatoria, esto es, repitiendo el nombre de la población cuando se trate de varias y escribiendo después de aquél el pueblo donde la escuela radique, si así se expresa en el anuncio y la clase de la plaza según sea: dirección de graduada, sección, auxiliar, desdoblada, de párvulos, etc.

Se excluye a los maestros de Navarra y a los de patronato.

Las escuelas por provincias son las siguientes:

Alava, maestros 20, maestras 4; Albacete, maestros 21, maestras 42; Alicante, maestros 24, maestras 26; Almería, maestros 27, maestras 23; Badajoz, maestros 63, maestras 42; Baleares, maestros 13, maestras 26; Barcelona, maestros 21, maestras 26; Burgos, maestros 29, maestras 33; Cáceres, maestros 33, maestras 43; Cádiz, maestros 35, maestras 24; Canarias, maestros 45, maestras 22; Castellón, maestros 12, maestras 10; Ciudad Real, maestros 34, maestras 27; Córdoba, maestros 39, maestras 41; Coruña, maestros 45, maestras 27; Cuenca, maestros 22, maestras 35; Gerona, maestros 24, maestras 23; Granada, maestros 39, maestras 41; Guadalupe, maestros 19, maestras 24; Guipúzcoa, maestros 12, maestras 11; Huelva, maestros 27, maestras 19; Huesca, maestros 18, maestras 40; Jaén, maestros 40, maestras 25; León, maestros 9, maestras 26; Lérida, maestros 46, maestras 36; Logroño, maestros 19, maestras 15; Lugo, maestros 20, maestras 22.

En Madrid (capital), maestros, cuatro escuelas unitarias de niños señaladas con los números 23, 25, 32 y 34, hoy clausuradas por falta de local y sin que pueda precisarse el distrito y calle en que han de establecerse en lo sucesivo, por cuya circunstancia la delegación destinará los maestros que las obtengan donde las necesidades de la enseñanza lo demanden, hasta que haya locales para las mismas y mientras tanto dichos maestros no percibirán del Estado otros emolumentos que los que disfruten los procedentes de desdoble; 29 auxiliares desdobladas que en la actualidad carecen de locales propios e independientes, no teniendo, por tanto, emolumento alguno del Estado, y las que serán destinadas por la delegación según los maestros que las obtengan con arreglo a las necesidades del servicio, bien en escuela unitaria o en sección de graduada. Para maestras, 17 auxiliares desdobladas sujetas a idénticas condiciones que las anteriormente dichas, con respecto a las de niños.

En la provincia de Madrid, dos del Hospital (hoy capital), y 25 de niños; de niñas, 13.

Málaga, maestros 28; Mérida, maestro 45; maestros 26; Orense, maestros 22, maestras 16; Oviedo, maestros 58; maestras 19; Palencia, maestros 11, maestras 19; Pontevedra, maestros 17, maestras 8; Salamanca, maestros 24, maestras 15; Santander, maestros 30, maestras 13; Segovia, maestros 18, maestras 10; Sevilla, maestros 51, maestras 41; Soñá, maestros 25, maestras 20; Tarragona, maestros 22, maestras 29; Teruel, maestros 28, maestras 26; Toledo, maestros 25, maestras 27; Valencia, maestros 33, maestras 24; Valladolid, maestros 18, maestras 19; Vizcaya, maestros 13, maestras 14; Zamora, maestros 19, maestras 19; Zaragoza, maestros 35; maestras 21.

Las instancias se tramitarán por las secciones administrativas y se da un plazo de 20 días.

En el anuncio se detallan si son escuelas unitarias, auxiliares y sus circunstancias, secciones o direcciones de graduadas, etc.

La «Gaceta»

Inserta las dos reales órdenes conocidas, relativas a la importación del papel.

En la primera se dispone que queda derogada la real orden que gravaba en 18 pesetas los 100 kilogramos la importación del papel comprendido en el artículo 104 del arancel.

En la segunda, se establece que se despache con franquicia de Aduanas la pasta de papel y troncos de madera para la fabricación.

Estas disposiciones comenzarán a aplicarse desde el lunes.

Dispone que, mientras se consignen en presupuestos los créditos correspondientes para convertir en embajada la actual legación de España en la Argentina, se proveen al actual enviado extraordinario y ministro residente de cartas credenciales de embajadas.

Inserta también una real orden resolviendo una consulta de la dirección de Carabineros, respecto al género que pueden recibir los aprehensores.

Avisos de Estado

La sección de Comercio del ministerio de Estado publica los siguientes avisos:

El Gobierno dinamarqués, por decreto de 11 de Julio último, ha declarado prohibida la exportación de ganado lanar y cabrio a menos que vaya acompañado por un certificado expedido por la oficina de la carne de Copenhague.

Por otro decreto del 6 del mismo mes se ha prohibido la exportación de reactivos para disolver las grasas.

El Gobierno noruego ha decretado las siguientes adiciones a las listas de mercancías cuya exportación está prohibida: aceite de higuera de bacalao, a menos que el exportador satisfaga en la Aduana de salida cinco coponas por barril, 2,50 por medio ídem, 1,25 por un cuarto de ídem, 0,05 por kilogramo, cuando la mercancía se expida en otros envases; cera de Carnauba, natrón, platino, primeras materias para la fabricación de guano, de pescado, como cabezas y otros residuos, sarda ó macarela fresca, ahumada, salada ó preparada en conserva.

do la mercancía se expida en otros envases; cera de Carnauba, natrón, platino, primeras materias para la fabricación de guano, de pescado, como cabezas y otros residuos, sarda ó macarela fresca, ahumada, salada ó preparada en conserva.

El Consejo federal suizo ha decretado con fecha 21 de Julio último que la importación del vitriolo de cobre queda reservada exclusivamente a la confederación y que la compra é importación de dicho producto queda á cargo del departamento de Economía pública, sección de agricultura.

El Gobierno de los Países Bajos, por decreto de 15 de Julio último, ha decretado prohibida la exportación de cuernos de todas clases de ganados, así como de la pulpa de albaricoques.

Pro-Vasco Núñez de Balboa

El encargado de Negocios de Méjico en Madrid, ha manifestado al Gobierno español que el Gobierno mejicano contribuirá con 25.000 pesetas al monumento que se erigirá en Panamá, á la memoria de Vasco Núñez de Balboa.

Las elecciones parciales

Restablecidas las garantías constitucionales en hoy se publicarán los decretos convocando á elecciones parciales de diputados en los distritos donde existan vacantes.

Un ataque de los moros rechazado.

Tánger.—En el puesto de Targut, región de Fez, fué asaltado y ocupado por fuerzas rebeldes muy superiores, sin poder socorrerlos rápidamente el grupo móvil que estaba ocupado en el Norte.

Enterado el coronel jefe de la columna móvil de Mequinez, acudió con fuerzas de una marcha de 72 kilómetros realizada en 33 horas, y envolvió al enemigo, persiguiéndole en plena montaña y dispersándole.

Accidente automovilista

Victoria.—En la carretera de Bilbao ha ocurrido un accidente automovilista, á consecuencia de un coche, resultando un hombre muerto y otro herido. Faltan detalles.

Acción Republicana

Se convoca á junta general á todos los socios pertenecientes á este Casino para hoy, á las nueve de la noche, siendo válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asistan. Se encarece la más puntual asistencia.—El presidente, P. Jovani.

Juventud de Unión Republicana

Se convoca á todos los componentes de la junta directiva para hoy, á las nueve de la noche, para tratar asuntos relacionados con la buena marcha de la sociedad, rogando á los componentes asistan puntualmente.—El vicepresidente, Antonio Vélez.

Nuestros correligionarios de Patraix

En el Casino de Unión Republicana de Patraix, celebrada la junta general ordinaria el día 5 del actual, quedó constituida la junta directiva en la siguiente forma:

Presidente, Hipólito Moreno; vice primero, José Miralles; vice segundo, Luis López; secretario general F. Ferrando; vice primero, Manuel Mendoza; vice segundo, Rafael Ortó; tesorero, Arturo Peris; contador, Jesús David; bibliotecario, Vicente Tamarit; vocales, José Roca, Salvador Blanch, Matías Blanch, Manuel Ros, Francisco Salvador, Antonio Garrigós.

Lo que se pone en conocimiento de todos los socios en general.—El presidente, Hipólito Moreno.

Ciclismo

La sociedad ciclista Velo-Club ha celebrado la excursión y la carrera anunciadas, habiendo obtenido un feliz éxito ésta, tomando parte ocho corredores.

Dió la salida el señor Bloy; y los corredores Gómez y Martí demarcaron de firme, sacando bastante ventaja sobre los demás. El viraje lo componían V. Riera y Bellver, y de regreso embalaron Peris y Martí, siendo la llegada por el orden siguiente: Primero, M. Peris; segundo, V. Martí; tercero, M. Gómez; y cuarto, A. Furió.

Sucesos

Escándalo. Ayer mañana, en la calle de Peris y Valero, frente á los espumosos Herranz, Vicente García Hernández y Vicente Cabelles Puchades, pusieron á hacer aguas menores, y al ser requeridos por los guardias de Seguridad números 94 y 154, promovieron un regular escándalo, siendo detenidos y conducidos al retén, donde quedaron á disposición del Gobernador.

Choque. Ayer mañana, á las 12.20, en la calle de la Glorieta, frente á la de Peris y Valero, chocaron el tranvía núm. 29 de la línea del Cabañal y el número 116, de la de Circunvalación, no originando afortunadamente de las personas.

Los vehículos sufrieron algunos desperfectos.

DE LA PROVINCIA

Juegos desgraciados. Inocencio Cerveró Climent, de 11 años, y Vicente Aguado Fabián se cogieron á la percha de una noria, en término de Piesent, la hicieron rodar, y no pudieron, agotadas sus débiles fuerzas, seguir cogiendo, y sacar los cangilones llenos de agua, y ocurrió lo inevitable: que se derró la percha, que los alcanzó y los derribó al suelo, ocasionándose al Inocencio una extensa herida contusa y la fractura continúa del hueso de la región occipital, quedando gravísimo. Ingresó en el Hospital provincial y Vicente Aguado presentaba una fuerte contusión en el hombro izquierdo, con fractura de la clavícula del mismo lado. Pronóstico reservado. Quedó en su domicilio.

Ambos niños fueron curados de primera intención por el médico del pueblo.

Caray con el guarda!

Salvador García Bonas, guarda jurado, y Tomás García Montañer se incautaron de la cosecha de algarrobas de una finca del término de Beniarjó, siendo detenidos por la guardia civil.

Convictos y confesos fueron entregados al juzgado.

Racla de incendios.

Los niños Cirilo Hernández Tomás, de 12 años, Eduardo Vidal Tormo, de ocho, Julio Estilario García Jiménez de 9 y 7 respectivamente, y José y Vicente Benavent Navarro, de 10 y 8, han sido sorprendidos por la guardia civil, en Puebla Larga, en el acto de estar incendiando las mieses almacenadas en una era.

En el término de Cortes de Pallás, se han quemado 600 pinos maderables y 400 leñosos.

El fuego se propagó á los montes inmediatos, donde han sido pasto de las llamas 1.000 pinos maderables, 2.000 leñosos y 400 pimplolos.

«LA ESFERA»

Hasta hoy conocíamos a esta revista como la única en exposiciones diversas donde Arte y la Ciencia presidían trabajos impecables.

El de esta semana nos ha causado gran sorpresa; precedida por el escudo Vizcaya, desfilan ante los ojos atónitos lector las distintas facetas de su arte: desde el arte impecable de sus artistas literatos, poetas, hasta las fábricas y centros de actividades donde se funde el espíritu culto y atrevido de la raza en forma que sí sola da los calificativos.

A toda plana publica una soberbia fotografía de un departamento de los Altos Hornos de Bilbao, que es insuperable.

Seguramente se agotará la edición.

Espectáculos

Teatro Serrano. Sesión continua de cine y variedades de 4 tardes á 12.30 noche.

Circo Regules.—Sesiones de variedades á las 7 y 10.15 noche.

Plaza de Toros.—A las 9.45 noche: Grandiosa sesión de cine y variedades.—La Torrerica.

Teatro Serrano (Plaza del Cabañal).—Gran Musical Hall. Todas las noches extraordinario programa de variedades. Entrada por consumación. Restaurant primer orden. Tranvías á todas horas.

Completa información gráfica de los asuntos más interesantes de la guerra. Extensa información de los asuntos de actualidad. Crónica semanal de la moda. LEA USTED 'La Esfera' La mejor revista gráfica. Interesantes trabajos literarios y de la guerra europea, firmados por escritores notables. Se publica los domingos.—De venta en todos los kioscos. Precio: 50 céntimos.

MILES DE CURADOS certifiican que á los tres días de usar el ESTÓMAGO ARTIFICIAL desaparecen las dispepsias, gastralgias, catarros gástricos, etc., etc. Rechácese como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios para España J. URIACH Y C.ª - Barcelona. PÍDASE EN LAS MEJORES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Gran Fábrica de Lunas espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT - - - Colón, núms. 7 y 9. Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales á domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleográficas-grabados y tricomías. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1.25 pesetas. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos. Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

¿Es usted anémico, flaco ó sufre del estómago? Lo es porque quiere.—Será porque no conoce usted el alimento moderno VIGOR AL TROPÓN Y PALLADIÓN (hecho de carne y huevos) Y BIZCOCHOS DE CARNE. Pruébelo usted y será un propagandista más. Cartas de gratitud á disposición de usted. Se puede aumentar cuatro kilos al mes.—Pídase folleto cerrado gratis á M. LOPEZ ALTA, 23, VALENCIA. Puntos de Venta: A. Gamir, San Fernando, 34, y demás principales farmacias y centros de específicos. Sucursal en Castellón: E. GUNBAU, Mar, 6

Cooperación de crédito agrícola y unión de Sindicatos agrícolas. Asociación fundada para el auxilio y defensa mutua de propietarios, ganaderos, colonos y obreros del campo. Domiciliada en Valencia: Calle Cocinas, 9. El principal objeto de esta sociedad es la formación y unión de sindicatos Agrícolas, á los cuales concederá, mediante las oportunas garantías, préstamos en metálico y créditos agrícolas, préstamos en común al por mayor, para repartir á los socios. Se realizando donde no los haya, representantes activos y solventes, ó que presenciaran personal, cuya única misión, por ahora, será subscribir á los agricultores que deseen ingresar en la sociedad.

Balneario de Fuente del Morielano -- BUÑOL -- Aguas medicinales sin rival. Curación de las enfermedades del estómago, riñones, hígado y bazo. A cinco MINUTOS de la POBLACION. Precios económicos

MATÍAS LÓPEZ Chocolates y dulces. Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás. Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Linea de Golden Cross Vapores fruteros. Servicio regular y semanal para Londres, Liverpool, Bristol y Cardiff. Para LIVERPOOL y BRISTOL El vapor MENAPIAN cargará el día 17 de Agosto. Para LIVERPOOL y BRISTOL El vapor MENEVIAN cargará el día 24 de Agosto. Consignatario: A. P. Thompson Gran Vía, 60.—Valencia.

«La Sicclite» Producto único que suprime las humedades en paredes, techos, pisos, sótanos, torres, etc. «Securitas» Preservativo contra la combustión de todos los productos inflamables. Depósito general para España: F. D'YCHET, C. Pascual y Genis, 15, entresuelo, derecha, VALENCIA.

Servicios combinados VAPORES CORREOS de AFRICA y Ferrer Peset Hermanos. Único fabricante de billares en precisión, preferidos por los mejores jugadores; 20 billares en diferentes sistemas y estilos, al contado y á plazos sin fiador; colocación de paños, tacos y accesorios de todas clases. Exposición y fábrica: San Vicente, 205 Valencia.

Se traspasa la lechería ó el local de la calle Cirilo Amorós, 7, bajo, con escaparate, todo bien decorado. Tiene vivienda y jardín, se cede muy económica. Razón, en la misma. Ocasión. Procedente de derribos se venden puertas de calle, balcones y ventanillas; puertas de sala y cuarto y toda clase de carpintería en buen uso y á precios baratísimos. Razón: Calle Cuarte, 92, junto al estanco.

Oficiales y apendices. Se necesita un medio oficial y aprendices mayores de 14 años, ganando jornal, en la fábrica de camas de hierro de hijos de Antonio Daras. Razón: Almas, número 10.

Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelonina, 3 (junto á la camisería El Sol), y en el núm. 8 (cinco). Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reparaciones. Precios baratos.

Piano. Se vende uno cruzado, casi nuevo, marca extranjera, en inmejorables condiciones. Jorge Juan, V G., principal. Planchadoras. Se necesita buena oficiala para el planchado mecánico Gutiérrez. D. Juan de Austria, 6.

Modriza. En el pueblo de Catarroja, desea criar en su casa; leche de cuatro días. Calle Larga, número 40.

JOVEN SUIZA. de 20 años, de buena familia, hablando francés, alemán y un poco español, desea colocación para Septiembre, como niñera, para aprender el español. Pocas pretensiones, pero buen trato exigido. Ofertas bajo X. 16.192 X., 4 PUBLICITAS, S. A., Geneve (Suiza).

Trituradores sistema americano para pastos, granos, algarrobas, piedras, cuerno y pezuña para abono, y toda clase de materias á pulverizar ó triturar. Garro y Sainz, Guillem de Castro, 110. Se compran y venden estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, depósitos de aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet, 9, entrada á la calle por la plaza de Pellicera y plaza de Pertusa.

Balneario La Florida Situado en el paseo de Caro. Baños de agua natural con balsas y cuartos espaciosos y entrada de agua continua. Especialidad en baños calientes para los reumáticos. Servicio esmerado y económico. Baños sueltos y por abones. Advertencia.—Con motivo de la instalación de luz eléctrica en el Balneario, se pueden tomar baños hasta altas horas de la noche.

Clínica «La Salud» Director: Dr. Ventura Andreu. Curación radical de Venéreo, Sífilis, Matrix y todas las Enfermedades venéreas. Curación garantizada de la impotencia por procedimientos modernos. Aplicación del «SOS» á precios convencionales.—Gratis á los pobres. Consultas por correo. Honorarios muy módicos. Para obreros de 8 á 9 noche, 0.50 pesetas. Calle Popul, n.º 1, 1.º (esquina G. Gracia y P. Merced)

Dr. J. ALGARRA Especialista. Se ha trasladado á la C. San Gil, 39, esquina á Adresadores

COMPANÍA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa. SERVICIO DE BARCELONA. Salidas fijas todos los martes y viernes á las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán Saffi, Mogador y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignación por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee. SERVICIO PARA ITALIA. Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Génova desde el puerto de Valencia. Espaciosas y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fonda. Inmejorables condiciones para 3.ª clase.

Telegrafía sin hilos en todos los buques. Consignatario JOSE M. MAYCANS. Libertad, 10 (Cabañal).—Teléfono número 3.04. En Valencia: Cruz Nueva, 6

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués Calle Serrá, 2, entlo., y en el Grao, Muelle Pontón (Carol). SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIERCOLES para Tarragona, Barcelona, San Felu, Palamós y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos ambos servicios. Se aseguran las mercancías en la compañía inglesa «La Unión Marítima».